
 3هندسه 

  روي بيضي است، پس Mـ چون » 2«گزينه  -1

MF MF a  2 10  

  رسانيم مي 2دو طرف برابري را به توان 

MF MF MF MF    2 2
2 100   

MFدانيم مي MF 32 درنتيجه ،  

MF MF  2 2
64 100   

  يعني

MF MF 2 2
36   

  (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس سوم ـ بيضي ـ مفهوم تعريف بيضي) 

  دهيم: نشان مي c2ـ در هر بيضي فاصله دو كانون را با » 2«گزينه  - 2

c FF c   2 2 1   

  است:  a2از طرف ديگر مجموع فاصله هر نقطه از دو كانون برابر

MF MF a a a        2 1 4 1 4 2 5   

aاكنون از برابري b c 2 2 2
  آيد: دست مي به 

b a c    2 2
5 1 2   

  وم ـ درس سوم ـ بيضي)د(هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل 

همان طول نقطـه   Dكنيم. طول نقطه  رو استفاده مي ـ از نمادگذاري شكل روبه» 2«گزينه  - 3
F  :است  

  2   

OAچون a  DFو 4 DF a  2   

  بنابراين

DF   8   

  آيد.  دست مي به DFFاكنون بنابر قضيه فيثاغورس در مثلث

DF DF FF ( )       2 2 2 2 2
8 16   

يعني  3. 

  آيد.  دست مي در نهايت به

      2 3  Dموع مختصات مج 5

  (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس سوم ـ بيضي ـ اجزاي بيضي ـ تعريف بيضي)

  بنابر قضيه فيثاغورس OMFكنيم. در مثلث  رو استفاده مي ـ از نمادگذاري روبه» 1«گزينه  - 4

MF OM OF a c      2 2 2 2 2 2
5 3 4   

  

  

 وابط اجزاي بيضي)(هويدي) (پايه دوازدهم  ـ فصل دوم ـ درس سوم ـ بيضي ـ ر

  



  كنيم.  رو استفاده مي ـ از نمادگذاري شكل روبه» 3«گزينه  - 5

  

  

  

  :بنابر فرض
c a b

a , b c
    

2 2

5 3 4   

PFروي بيضي است، پس Pنقطه  PF a  PFيعني با فرض 2 x آيد.   به دست مي  

PF x  10   

  ، بنا بر قضيه فيثاغورس، PFFالزاويه ثلث قائمدر م

( x) x  2 2 2
10 8

   

x  :آيد دست مي به 
9

5
   

OPFS  :نويسيم اكنون مي PF OF /      
1 1 9 18

4 3 6
2 2 5 5

   

  (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس سوم ـ بيضي ـ روابط اجزاي بيضي)

cدانيم نسبت ـ مي» 3«گزينه  - 6

a
cخروج از مركز بيضي است. با فرض 

e
a

  آيد:  دست مي رساندن دو طرف برابري به 2و به توان  

c a b b
e ( )

aa a


   

2 2 2
2 2

2 2
1   

  :يعني
b

e ( )
a

  2
1   

bبنا بر فرض مسئله

a


1

2
e   :، پس   

1 3
1

4 2
   

 (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس سوم ـ بيضي ـ خروج از مركز)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   2و  1هندسه 

  نويسيم: ها در دايره مي كنيم. بنا بر روابط زاويه رو استفاده مي ـ از نمادگذاري شكل روبه» 3«گزينه  -1

  

  

  

  

x z y t
B̂

  


2
   

  و

x t y z
Ĉ

  


2
   

  :پس
x z y t x t y zˆB̂ C x y ( )
      

    1
2

   

  :از طرف ديگر
x y x y

Â x y ( )
 

       70 140 2
2 2

   

B̂ˆ  آيد.: دست مي ) به2) و (1هاي ( از برابري C  140   

  ها) ـ فصل اول ـ روابط بين زاويه يازدهم(هويدي) (پايه 

  آيد:  دست مي صورت زير به به OABـ مساحت قطاع » 1«گزينه  - 2

  230
6 3

360
   

sin  :برابر است با OABمساحت مثلث     
1

6 6 30 9
2

   

)  :توان نوشت اكنون مي )     3 9 3   عهمساحت قط OAB((مساحت قطاع  )OAB(مساحت مثلث  3

  (هويدي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ قطعه)

  ايم.  رسم كرده dعمودهايي بر خط  Oو Oكه در آن از كنيم  رو استفاده مي از نمادگذاري شكل روبهـ » 3«گزينه  - 3

  

  

  

 

Oعمود است. dبر  OMمماس است پس  Cبر دايره  OMمماس است پس  Cبر دايره  dچون  H  هم وترAB  كند.  را نصف مي  

OO HM مستطيل است، پس:  O H OM   4   

Oدر مثلث HBبنا بر قضيه فيثاغورس:  HB O B O H     2 2 2 2
5 4 3   

AB  : در نتيجه HB   2 2 3 6   

 ه يازدهم ـ فصل اول ـ وتر ـ مماس ـ وضع و دايره)(هويدي) (پاي

 

 

 

 

  



  مماس مشترك خارجي دو دايره باشد، بنا بر فرمول TTـ اگر» 2«گزينه  - 4

TT oo (r r )    2 2
   

(r ) (r )   2 2
10 6 4   

(r ) (r )   2 2

 مزدوج     
100 6 41442443   

(r r )(r r )      100 6 4 6 4   

( r )( ) 100 2 2 10   

rآيد دست مي به    (هويدي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ مماس مشترك خارجي). 4

 كنيم.  رو استفاده مي  ـ از نمادگذاري شكل روبه» 4«گزينه  - 5

M  محل برخورد مماس مشترك داخلي اين دو دايره با خطd .است  

  ها باهم برابرند: هايي بر دايره رسم كنيم. طول اين مماس رج دايره مماساي خا دانيم اگر از نقطه مي

  

MA MT
MT MT AM

MA MT

     
   

  الزاويه است.  ن مثلث قائماست و برابر نصف اين ضلع است. بنابراين اي TTميانه وارد بر ضلع ATT ،AMدر نتيجه در مثلث

  آوريم:  دست مي را به ATTالزاويه اكنون مساحت مثلث قائم

ATTS AT AT      
1 1

8 6 24
2 2

   

  (هويدي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ وضع دو دايره ـ مماس مشترك)

  :دانيم كنيم. مي رو استفاده مي ـ از نمادگذاري شكل روبه» 2«گزينه  - 6

BN P b   

  و

CM P b     

  نصف مقدار محيط مثلث است. Pكه در آن 

a b c
P

   
  

5 4 3
6

2 2
   

BN  نويسيم: مي CM   6 4 2   

MN  : در نهايت BC (BN CM) ( )      5 2 2 1   

 يطي مثلث)(هويدي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ دايره محاطي و مح

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  كنيم. رسم مي ABرا بر  PHعمود  Pكنيم، كه در آن از  رو استفاده مي ـ از نمادگذاري شكل روبه» 2«گزينه  - 7

  

  

  

  محاطي هستند چون در هر كدام دو زاويه مقابل مكمل هستند:  PMBHو  NPHAهاي  ضلعيچهار

ˆ ˆ ˆ ˆN H M H    180   

  آيد:  دست مي ) بهPMBHو  NPHAي محيطي اين دو چهار ضلعي (ها اكنون بنا بر روابط طولي در دايره

AP AM AH AB

BP BN BH BA

  


  
   

AP  : نويسيم مي AM BP BN AH AB BH AB AB (AH BH) AB AB AB             2
   

  (هويدي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ روابط طولي ـ چهارضلعي محاطي)


